

中小煤矿成烫手山芋 煤老板被深度套牢



CFP供图

煤炭行业的“黄金十年”正式终结,市场进入冰河期,煤炭价格高台跳水股下坠。最先承受危机的是处在产业链前端的煤老板们,投入巨资的他们出现资金链断裂,几乎都被深度套牢。

中小煤矿没人肯接手

自2012年下半年伊始,煤炭价格连续15个月下跌后,突然从2013年9月份开始,连续拉涨10周。业内人士告诉记者,以陕西榆林市场为例,各煤炭品种每吨都从低位价格上平均涨了30元左右,这让魂不守舍的煤老板们似乎看见了市场的反转信号。

然而反弹仅是昙花一现。进入2013年12月,榆林的煤价开始增长乏力,进而块煤的价格再次掉头下降。“由于整个市场需求没有改善,今年1月份,整个榆林煤价的增长会变为零或者为负数。”榆林当地一座国有煤矿的高管表示。

统计显示,在榆林市200多家煤矿企业中,有2/3已经停产。这些煤矿中的私营老板多数清醒地

知道,卖掉煤矿、抖掉包袱,仅仅是一个无法兑现的梦想。业界普遍认为,煤炭行业是一个萎缩性的行业,将来煤矿只是“挣一个社会平均的利润”,煤老板已风光不再,一切都在贬值。煤矿忽然变成了无人敢接手的“地雷”。

据业内人士介绍,煤矿的二级市场上,如今形成了一个单一的卖方市场,变卖的煤老板几无谈判余地,根本无法反映煤矿的公允市价。对此,煤老板也显得无可奈何。

熟悉榆林的一位媒体记者透露,在府谷县,原先有一个煤炭储量在2000多万吨的煤矿,2011年被人以29亿元的价格买下,现在的市场价不到9亿元。

煤老板相互拆借救火

“我现在是骑虎难下啊。”府谷县一名苏姓煤老板对记者说,目前大多数煤老板为了不影响信用评级,脑袋里想的第一件事情肯定是要想方设法先把银行到期的贷款还上,“都是我一块、你两块、他三块地相互拆借‘救火’”。

但现在处在旧历年关时期,许多贷款到期了,按民间习惯,年底都要把账务清算一下,“找钱更难了,面对银行还款的压力,还银行贷款现在也难以继了。”苏老板

煤企没心思考虑转型

国内煤炭消费节奏已明显放缓,加上煤炭又被扣上了“污染”的帽子,放缓恐将扩大。2013年9月国务院发布的《大气污染防治行动计划》提出,到2017年,我国煤炭占能源消费总量比重降到65%以下,京津冀、长三角、珠三角等区域要力争实现煤炭消费总量负增长。

一位煤老板对记者说,如今的煤老板多数都陷入了“被套无钱”

说,“不停倒贷”也让煤企不胜其烦。

此前多年,由于高需求、高回报,煤炭产业的投资异常疯狂。为了改善煤炭产业生态环境,达到提高生产率和安全性的目的,陕西启动了大规模煤炭资源整合。在重组整合中,各煤矿股份在二级市场流转频频,一些私营煤矿主不惜背负高利贷在高位进入,接下来遭遇煤炭市场忽然来临的“冰河期”,这些煤矿主的债务因此雪上加霜。

的困境,根本没心思考虑转型。

面对政府主导的产业转型,煤炭企业并不愿埋单。“对于追求利润最大化的企业来说,既然卖煤能赚钱又何必进行产业转型呢?”榆林当地一位不愿具名的学者对记者说,卖煤不仅生产销售的周期短、风险小,而且一旦市场不景气,小企业尚好调头,退出的成本也很低。据《时代周报》

相关新闻

煤企“没点单硬上菜”引贸易商叫苦

“前一段时间是下面急着要煤,但上游不卖给我们;进入1月份之后就是上游硬拉给我们,好比‘没点单硬上菜’,我们还没有要煤,煤炭就已经拉到场地了。”秦皇岛一位贸易商丙先生对记者如是介绍目前的煤炭市场形势。

自2013年9月中旬动力煤价格开始大幅上涨之后,这波行情一直持续到年底。但当神华、中煤以及同煤集团等大型煤炭企业为年底煤电谈判造势结束后,煤炭价格开始陡然回落。2013年一结束,神华集团就迫不及待地进行了大降价。价格函显示,今年1月1日,神华动力煤价格下降40元~76元/吨,最高降幅达到14.28%。据《第一财经日报》

东大团队项目解决海上气象信息接收问题 已接百万订单,获“2013江苏省大学生科技创新创业大赛”一等奖

在现代快报网“2013江苏省大学生科技创新创业大赛”的决赛上,来自东南大学国家大学科技园的数字气象传真机项目表现出色,受到了5位专业评委的一致好评,并最终获得了本次大赛的一等奖。究竟是哪些特质,让数字气象传真机项目在决赛的16个项目中脱颖而出并成为最大赢家?创富工作室通过对创业团队的特别采访,将为您详细解读。

一、创业项目优质

南京海善达信息科技有限公司(以下简称“海善达”)是由一群东南大学硕士生建立的一家专注于船舶通信导航产品研发、生产和销售高科技企业,数字气象传真机则是他们的主要项目之一。据介绍,数字气象传真机是通过接收气象传真广播,及时为船舶提供海上天气分布情况、天气预报和警报等大量有用的海洋气象信息的机器,这对于保障海上航行安全、选择最佳天气航行等方面具有重要意义。据项目负责人之一

陈玲介绍,数字气象传真机通过两年时间的研发,如今已经实现量产,近期更是获得一笔近200万的订单。

二、创业团队强大

“海善达”团队目前的主要成员有8人,大多为毕业于东南大学的硕士研究生。而这8位成员在学校所学的专业均分布在微波、通信、电子等专业,成员们各有所长并优势互补,可谓“术业有专攻”,共同组成了一个强大的研发团队。成员们除了专业知识过硬之外,在创业方面也都是有备而来。其中,有放弃上万高薪亲自到船上实地调研了两年卓维平,也有为了创业而放弃攻读博士机会的冯宏星。

三、创业计划周全

多数创业团队在创业初期便多方寻求创业支持,“海善达”团队则是经过了长期的实力积累,才开始用自己的成绩来征服投资者和创业专家们。陈玲告诉我们,创业初期整个团队都对市场进行了完全的

解并在不同的领域进行了调研,最终确定了创业方向,经过两年的厚积薄发,才有了现在的业绩。除了数字气象传真机项目之外,“海善达”团队目前还有自组织海上浮标位置报告仪等两个主打项目,并且还有其他产品的研发正在进行中。“哪些产品用来赚钱养公司,哪些产品做主打产品,我们都有很明确的计划。”卓维平笑言。

四、东南大学国家大学科技园支持

除了自身实力过硬之外,“海善达”如今的创业成就也离不开其在园区——东南大学国家大学科技园的支持。近期,“海善达”在科技园的帮助下获得了“东大科技园-紫金创投学生创业基金”(南京市大学生优秀创业项目)特等奖50万元的资助。据科技园负责学生创业的吴翔老师介绍,东南大学国家大学科技园在场地、宣传、专家指导、创业服务、项目融资等方面都有着非常完备的支持政策,“海善达”就

是众多受益团队中的一个。

“我们目前还需要更大的生产场地,在用人方面也比较紧缺,正在想办法解决。”谈到公司目前的需求,卓维平提出需要更大的场地以及更多行政和生产管理方面的人才来完善“海善达”的运营。更多“海善达”项目及创富工作室的详细信息,广大网友可关注现代快报网或致电创富工作室进行了解。曹玉红

1. 咨询电话: (025)58598170, 84783332
2. 网络咨询: 登录“现代快报网”(http://www.xdxb.net/)——点击“创富工作室”——点击首页相关页面进行了解。
3. 学生创业交流群: 254290269
4. 创富工作室官方微信:



商机快递

吉祥馄饨面向全省开展招商加盟



以皮薄、个大、馅多而出名的吉祥馄饨几年内在南京已开设数百家连锁店,2014年更是面向全省多家城市开展招商加盟。2013年,吉祥公司加快了市场开发速度,南京区域的店铺数量突破了120家,在南京及周边地区拥有相当的品牌影响力。吉祥馄饨在南京新街口广场、丰富路、马台街、广州路、鼓楼医院、瑞金路、长途东站等繁华商圈开设了店铺,吉祥馄饨品牌在南京市民中有了相当的影响力和美誉度,也获得了投资者的青睐。

经过长期的筹备,芜湖、马鞍山、泰州、扬州、盐城、淮安、徐州等地的店铺已经陆续开业并取得良好的反响,公司将逐渐扩大各地的连锁店数量。公司为加盟商提供从店铺选址、装修设计、产品供应、人员培训等一系列支持和服务,尤其是对产品实行统一生产和统一配送,省去了加盟商自己买菜、制作的麻烦,给加盟商提供了极大方便。

加盟咨询:
4000707517(苏皖)
0510-85744181(苏锡常南通)

创富工作室探索原创品牌O2O创业秘辛

2014年伊始,创富工作室的生活迎来了一个新的热潮,准备了人们都熟悉的生活专题,从生活的角度出发,不断从中找出一些对创业者有用的创富技巧。

最新专题关注原创品牌创业和水果店创业

网购风潮十分火爆的今日,淘宝上的店铺开始渐渐泛滥。由于其进入门槛低,没有许多资金的年轻一族选择在网上一家店铺,经营成本降低,但问题也随之而来,众

多店铺开张运营,而消费者的数量并未增加,一些没有特色的店铺很容易遭到网购市场的淘汰。这就催生了越来越多独具风格的淘宝原创品牌的诞生。创富小编在“原创品牌——为创业打上个人标签”的创富专题中通过对淘宝某著名原创品牌的采访,探讨了自创品牌创业的话题。除此之外,创富小编也从水果店的经营角度建立了一个新专题,从“开一家点的经营模式”、“水果店经营方案”的策划,“经营水果店秘诀”等入手细致的整合分

析如何开好一家水果店的创举。虽看着简单,其实当中的奥妙还有很多值得探索,欢迎广大创业者登录现代快报网创富工作室官网进行查看。

创富工作室提供“致富学演讲会”限定免费名额

在线下活动上,一场“致富学演讲会”课程将在1月13日-14日举行,为创业者传授关于营销策划、微信营销、品牌打造的心得。创富工作室也获得了限定的免费名额,

欢迎广大创业者报名参加。更多本次活动及创富工作室最新动态,可关注现代快报网或致电创富工作室进行详细咨询。

实习生 刘凡

1. 咨询电话: (025)84783332, 58598170
2. 网络咨询: 登录“现代快报网”(http://www.xdxb.net/)——点击“创富工作室”——点击相关内容进行查看。
3. 创富工作室官方群: 30415156